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WHOIAKA EKMAIAEYTIKA BOHOHMATA MANEAAAAIKON EEETAZEQN

XHMEIA OMAAAZ NMPOZANATOAIZMOY OETIKQN ZIMOYAQN

1° EMANAAHIMTIKO AIAFTQNIZMA

OEMATA

OEMA A

Na ypdwete otn kOAAa oag tov apilBuo kdbe piag amo TIC MAPAKATW NUITEAEIS
npotdosic A1 éwg A5 kai dinAa to ypdupa tn¢ emAoyng mou avtioTOoIXE( OTN owoTh
oUUTANPWOT) TNG.

A1. To Bpwuto (Br,) eivat uypd otn Bepuokpacia meptBaAAovtog, yiati avapeca

oTa POpLd ToU avamtucoovial
a. deopoi udpoyovou.
B. OXETIKA 1OXUPEC QUVAMELG OLTOAOU - OLTTOAOU.
Y. OUVAPELG HETAEU 1OVTWY.
0. OXETIKA loxupEg duvapelg London.
Movadeg 5

A2. e moootnta udatikou OlaAupatog tng acbevoug Baong B 0,1 M, Ba metUxoupe
avgnon tou pH av mpooBécoupe og autd moodtnta SLAAUPATOG

a. Bdaong B 0,1M.
B. Baong B 0,05M.
Y. Baong B 0,2M.
0. HCI 0,AM.
Movadeg 5

A3. O péylotog duvatdg aptBpdg NAEKTpoviwy Tou TePLEXETAl o€ £va 3d TPOXIAKO
elvat
a. 0éka.
B. £&L.
y. duo.
0. éva.
Movadeg 5

A4. H evépyela mou avtaAAdooetal pe To mePIBAAAOV KATA TNV TPAyHATOmoinon
HLag XNUIKAG avtidpaong umd otabepn mieon ooutal e TN CUVOALKA
a. evhaAmia.
B. XNUIKN eVEPYELA.
Y. HETABOAN £0WTEPIKNG EVEPYELAG.
0. pyetaBoAn evBaAmiag.
Movadeg 5

A5. Xt doxeio mpocBeToupe oteped C kat O,, omote amokabictatal n icoppomia:

C(s)+ ¥ 0,(g) = CO(g), AH<O

H av&non tng amddoong tng avtidpaong Ba emTeuxOei pe
a. au€non tng Beppokpaciac.
B. eAdttwon tng Beppokpaciac.
Y. mpooBnikn otepeol C mou mPaAKTIKA Ogv PETABAAAEL TOV OYKO Twv NoN
TIEPLEXOHEVWY AEPiwV.
0. auénon tng mieong HEow PETABOANG TOU OYKOU Tou OOXEioU.
Movadeg 5
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©OEMA B

B1. Ta akoAouba udatikd poplakd olaAupata Bpiokovtat otny idia Beppokpacia:
Y1: YAUKOZNG (C4H,,0,) 4% W/,

Y2:apaBivolng (C.H,,0.) 4%%,

Y3: cakxapodng (C,,H,,0,,) 4%%

Y4: yAukolng (C,H,,0,) 2%%

a. Na emAé€ete molo amd ta mapamdvew SaAUpATa €XeL TNV HEYAAUTEPN WOHWTIKA
mieon. (povada 1)
B. Na attloAoynoete tnv anavinon oag. (Hovadeg 4)

Movadeg 5

B2.Aivovtal ta otowxeia: ,,Ca, ;O ko ;P .

a. Na mpoodlopioste Tnv ogdda Kat tnv mepiodo otnv omoia avikel kaBéva amd ta
TapATavw oTtolxeid. (Hovadeg 3)
B. Na katatdgete attioAoynpéva ta oTOIXEia autd Katd

i. AU€ouoa evépyela TIPWTOU LOVTIOHOU, (HOVAODEG 2)

ii. AU€ovta apBpod povnpwy nAektpoviwy otn BepeAlwdn Kataotaon. (HovAadeg 2)

Movadeg 7
B3. Xe doxeio otabepou oykou AauBdvel xwpa n avtidpaon:
A(9) +2B(g) — 2I'(9)
210 6ldypgppa Sp(pCIVi'(STCIl n ouyKévrpwon WV (M)
OWUATWY OE CUVAPTNON HE TO XPOVO. N
a. Na e€nynoste o€ mola oucia avtioTolxel n KAbe Co L
KAUTUAN tou Slaypappatog. (Hovadeg 2) LR
B. Na €fnynoste TmOlEGC TPOTACEIS aATO  TIG SR
TAPAKATW £ival CWOTEG KAl TTOLEG AavOACHEVEG. H
i. To apxikd piypa twv A kat B eival i Sum
LooHOpLaKo. (povada 1) 0 =
ii. Amé to Oddypappa odnyoUpdacte  GTO a 10 t (min)
oupmépacpa OtL n avtidpaon KAataAnyel o XNUIKN
1oopporia. (povada 1)
Movadeg 4

B4. H 6éon tng xnuikiAg ooppotiag tng avtidpaong A(g)+XxB(;) =3I'(g) dev

aAAalel av petaBAnBei o 0ykog Tou doxeiou, utd otabepr Beppokpacia.

a. Na mpooOlopioETE TN (PUOLKN KATACTACN KAl Tn TIPA TOU OUVIEAEOTH Tou B.

(Hovadeg 2).

B. H peiwon tng Beppokpaociag umd otabepd Oyko odnyel TNV mapamavw avtidpacn

mpog ta aplotepd. Na e€nynoete av sival e€wOepun N evoobepun. (Hovadeg 2).
Movadeg 4

B5. 210 0X0AIKO £pYaAcTplo OYKOHETPOUUE SlaAupa Eudlol, TO OTIOI0 OTNV ETIKETA

TOU YpaweL: MeplekTikoTNTa 6% W/V 0€ 0EIKO OEU .

a. Na e€nynoste molo amo ta mpotuma StaAupata, HCI 0,10 M h NaOH 0,10 M 6a

EMAEYATE OTNV TAPATAVW OYKOHETPNON. (HOVAOEC 2)

B. Na aittoAoynoete moldv amd toug deikteg @aivoro@BaAeivn (pK =9,3) n

=4,7) 6a xpnoldoTmoloUcate yla va Yivel

(QOLVOA.

Tpacvo g BpwpokpeldAng (PK o o
OWOTA N OYKOMETPNON. (Hovadeg 3)
Movadeg 5
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OEMAT
M. Aéplo peiypa mepiéxel cuvoAika 13 mol amé ta aépua CH,, C,H, kat O,. To
pElYHa ava@AEYETAl KAl Ol 0PYAVIKEG EVWOELG Kaiyovtal mARpwg amodidovtag 3.200

kJ, eve) amépeve oto doxeio to 30% tng apxikig mocdtntag tou 0,. Na
TPOoGOlopicETE TNV GUOTACN TOU APXIKOU HiyHatog av yvwpilete otL n mAnpng kauon
0,1 mol CH, ekAUet 90 kJ kat n mAnpng kavon 1 g C,H, ekAvet 50 kJ.

Aivovtal ol OXETIKEG ATOHIKEG padeq Ar. =12, Ar, =1 kat 0t OAeG Ol PETPNOELG

BeppoTNTAg avaxbnkav otig i0lEg CUVONKEG.
Movddeg 9

2. Miypa amnoteAsitar amo 3 mol CH,COOH kat 3 mol CH,CH,OH. Xt
KATaAANAeg ocuvOnkeg amokadiotatal XnpIKn looppoTia cUh@wva pe Tty avtidpaocn:

CH,COOH(#) + CH,CH,0H(#) = CH,COOCH,CH, (/) + H,0()

NG omolag n otabepd XNUIKAG looppoTriag givat KC =4

a. Na uoAoyioeTe TIg TOGOTNTEG OAWY TWV OUGLWY OTN XNHIKA LooppoTIid.
(Hovadeg 3)
B. Na Uno?\oyiosrs v nooétnra ToU vepoU o€ mol Tou TpETEL va acpalpaesi amo
10 napanavw piypa looppomaq, WOoTE N nocornra TOU napayopsvou €0TEPA VA
auénBei kata 12,5% tng MocoOTNTAG TOU €iXe OTN TPWTN looppoTrid. (HOVAdES 6)
Movadeg 9

3. To otowxeio , X avikel otnv teEtaptn mepiodo tou [leplodikou Mivaka kat To
ATopo Tou otn BepeAwdn Katdotaon Oev EXEL HOvAPN NAEKTPOVLA.
a. X TTOLOUG TOpE(G pTTopei va avikel To otoixeio X ; (Hovadeg 3)

B. Av yvwpilate 0Tl o 0€eidlo Tou , X €xel IoXUPO Bacikd xapaktrpa:
i. Ze mowa opdda tou Meprodikou Mivaka aviket to X ; (povada 1)
ii. To ,Z n 1o (K eival mo nAektpobetiko; (Hovada 1)
Y. Av 6pwg yvwpilate OTL To X €ival OTOIXEIO PE ATOHIKO aptBu6 amo 22 £wg 30,
méoa Hoviipn NAEKTPOVIA €XEL TO OTOIXEIO | 'V (HOVADEG 2);
Movadeg 7

OEMA A

2€ OXOAIKO £PYAOTNPLO Hld Opdda pHadnTtwy mpooTadei Pe TNV XpAon MEXAPETPOU va
TTPOOOLOPICEL TIC CUYKEVIPWOELG OlaPopwy OLAUMATWY OEEWV KaAl vd ATmavtnoel
OTa MAPAKATW EpWTAMATA.

A1. Na umoAoyicete tn cuykévipwon SlaAupatog Y1 mou mepiexet CH,COOH .
‘EvOeil€n mexapétpou: 2,5.
Movadeg 5
A2. > 200 mL dwaAlpatog CH,COOH (Y2) diaAvoape 3,28 g CH,COONa, xwpig
HETABOAN TOU OYKOU TOU OlAAUHPATOC KAl TPOEKUWE pubuloTikd OldAupa. Na
uTtoAOYioETE TN SUYKEVTpwON tou dtaAupatog Y2 e CH,COOH .

'EvO€I€En mEXAUETPOU YId TO pUBUIOTIKO OldAupa: 5,0.
Movadeg 7
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A3. AdAupa Y3 mepiéxel Ta oféa HA  otaepdg tovtiopol K, =2-10"°, kat

HBO0,1M otabepdg tovtiopol K, g =6-10". Na UTTOAOYICETE TN GUYKEVTPWON
OlaAUupatog oto ofU HA .
‘Evdel€n mexapétpou ya to SidAupa Y3 @ 3,0.
Movadeg 7
A4. Na umroAoyicete tn cuykévipwon SlaAupatog Y4 mou mepiexet H,SO, .
"EvOel€n mexapétpou yua to dtdAupa Y3 : 0,96

Emonpaivetat ott ol anattioelg akpiBelag tng peBAGoU amattouv va pn yivel xprion
TWV oUVABWY TIPOCEYYICEWY.

Movddeg 6

, . , . . . -5
Aivetal oti, OAeg Ol PETPNOELG €ylvav otoug 25 °C, omou Ka,CH3COOH =2-10 ,

11

K, 1o =§-1O‘2 kat K, =10" . Emiong, &ivovtal ol OXETIKEG ATOMIKEG PATEG

H:1 C: 12, O: 16 kat Na: 23.

EmpuéAeia: NaykaAog Zmupog - NMamactepyladng Owpag

Emotnuovikdg éAeyxoc: AmootoAdmouAog Kwvotavtivog - MNaAoupng Napackeudg



